

Геенны, нищо таково не бы могыз представи, както да гледамы онова лице да са обръща, и тихото онова око да не може да търни да гледа на насъ.“

Но, когато Богъ е разгнѣванъ тѣй срещу единъ грѣшникъ, да ли има нѣкой, който да ходатайствва? да го украти съ моленіа, и да го възвърне въ милосърдіе, и милость? Евреети тамъ въ ибстѣина-та были сторили най-голѣмото беззаконіе, което бы могыз да стори челоуѣкъ противъ Бога; тѣи были паднжли въ идолослуженіе, изважали едно златно теле, и поклонили мѡ съ като на Богъ, и отрѣкли съ отъ истиннаго Бога, който былъ гы освободилъ отъ Египетското робство. Богъ теждѣ много съ разгнѣвва за това нѣщо, и иска да гы истрѣви, да гы исчисти, и да гы махне отъ лицето на земаа; Моисей ходатайствва, и гы моли: и, престани, (говори) отъ гнѣва си, и отъ ярость-та си, и вѣди милостивъ за злобата на людіеты си; като смыслишь Авраама, Исаака, и Иакова рабыты си;“ не, отговорилъ Богъ; „остави ма; и като съ разгнѣвъж съ гнѣвъж противъ имъ, ще гы истрѣвъж.“(1) остави ма ли? че кой държи Бога? кой мѡ брани? гнѣвъжъ мѡ е запаленъ, и мечътъ мѡ е изваденъ; той е и всеиленъ, и всемогѡщъ; кой има толка сила, и толко дързновеніе, та да го не остави да направи отмъщеніето си къмъ неблагоприятътъ онзи народъ? онова Моисеево моленіе, го държало, възбранавало го, и го не оставало, и говорало мѡ: „престани отъ гнѣвъжъ си, и отъ ярость-та си, и вѣди милостивъ за злобата на людіеты си.“ И при това Моисей мѡ напомнилъ древныты оныа Патріарсы, вѣрныты мѡ рабы, и дрѡзы. „Като смыслишь Авраама, Исаака, и Иакова рабыты си.“ И на истина Богъ престанжалъ отъ ярость-та си, погасилъ гнѣва си, ѡмилостивилъ съ, простилъ на Евреиты страшното онова беззаконіе: „и раскаа съ Господь за злото, което рѣче да стори на тоа народъ.“

Сега двамъ, що е былъ Моисей предъ Бога? единъ рабъ; и Авраамъ, и Исаакъ, и Иаковъ? подобно, рабы: и пресвѣтата Дѣва що е предъ Бога? една Майка, и Майка най-повѣче обикнжта отъ сичкыты твари. Слѣдователно, защото и (какъ-то говори свѣщенныи Дамаскынъ) междѡ Божіиты рабы, и Мати Божіа разликата е безмѣрна; ако на слѡгата Моисеа ходатайството одържа Божіатъ гнѣвъ, и не остава го да падне отъ горѣ на идолослужителиты Евреи, ходатайството на Майката Маріа още повѣче ще одържи тоа гнѣвъжъ Божій, и не ще го остави да падне отъ-горѣ на грѣшныты Хрістіаны.

[1] Исход. 34.